

Ситуация с невыплатой зарплаты в ЗАО «Орлэкс», пожалуй, стала в Орле притчей во языцех. Говорят разное: «сокращение, банкротство, люди без зарплаты сидят» и т. д. И чтобы все прояснить, получить достоверную информацию о долгах предприятия сотрудникам, мы обратились к прокурору Советского района Орла В.Д. Миронову.

— Владимир Дмитриевич, как сегодня обстоят дела на заводе с погашением задолженности по зарплате?

— Текущая задолженность на предприятии сегодня есть. Составляет она около 16 миллионов рублей. Но еще совсем недавно эта сумма была в два раза больше — 31 миллион 955 тысяч рублей. Месячный же фонд заработной платы на заводе — около 20 миллионов. Определенный прогресс достигнут — просроченная задолженность не превышает этой суммы.

Прокуратура и другие органы власти держат ситуацию на «Орлэксе» под постоянным контролем. Например, вопрос о выплате аванса за декабрь решался на рабочем совещании у первого заместителя губернатора области Юрия Викторовича Коростелкина в последний день прошедшего года. В совещании принимали участие представители прокуратуры, налоговой инспекции, арбитражного суда, банка. Вопрос решили, аванс выплатили, несмотря на то, что к тому времени предприятие уже числилось в банкротках.

— Если выплатили, значит, деньги на счету завода все же были?

— Да, были — 6 миллионов 700 тысяч рублей. Но снять их со счета, чтобы выплатить зарплату, было непросто. Дело в том, что определением арбитражного суда Орловской области от 11 декабря 2008 года в отношении ЗАО «Орлэкс» введена процедура внешнего наблюдения. 26 декабря судом назначен временный управляющий. Налоговая инспекция приняла меры по приостановке всех платежей по счетам в банках. Платежи должны были начаться «с чистого листа». А стало быть, невыплаченная зарплата была бы внесена в общий реестр долгов. И уже временный управляющий решал бы эту проблему... В общем, история длинная. Деньги же на счету «Орлэкса» в банке лежали бы мертвым грузом. И прокуратура Советского района внесла представление в налоговую инспекцию с требованием отозвать решение о приостановлении операций по банковским счетам предприятия. 31 декабря после совещания в администрации области налоговая инспекция района свое решение отозвала. Аванс за декабрь по зарплате был признан текущим платежом. В итоге люди эти деньги получили.

— А прежние долги? Когда прокуратура вмешалась в дело и «власть употребила»?

— Прокуратура осуществляет постоянный надзор за соблюдением трудового законо-

дательства по своевременной оплате труда работников. Мониторинг проводится еженедельно. Два месяца назад было установлено, что в ЗАО «Орлэкс» имеется задолженность по заработной плате за сентябрь 2008 года — 10 миллионов 690 тысяч рублей. Вскоре к ней прибавилась и многомиллионная задолженность за октябрь. Были приняты меры прокурорского реагирования: 25 ноября в отношении генерального

назвать жесткими. Оказались ли они эффективными?

— Да. С ноября по конец декабря 2008 года на «Орлэксе» была ликвидирована большая часть задолженности по зарплате на сумму 18 миллионов 281 тысяча рублей. Но действия прокуратуры заключались не в одном лишь инициировании штрафных санкций по отношению к гендиректору. С руководителем предприятия были проведены разъяснительные беседы, а мониторинг ситуации осуществлялся ежедневно. Поэтому о 6 миллионах 700 тысячах рублей узнали своевременно и смогли добиться, чтобы эти деньги выплатили работникам в качестве аванса за декабрь.

Проводили и разъяснительную работу на заводе, чтобы члены трудового кол-

лектива поняли действие механизма ликвидации просроченной задолженности по оплате труда и правильно его использовали.

— И как он действует?

— Несложно. Но граждане непременно должны знать, что истребовать средства со счета предприятия на погашение долгов по зарплате можно лишь в том случае, если у банка имеется основание на это. Таким основанием служит соответствующее решение комиссии по трудовым спорам. Эти комиссии могут быть созданы на каждом предприятии и принимают свои решения по заявлениям сотрудников. Поэтому при задержке зарплаты не

только можно, но и нужно подать заявление в комиссию. Иначе весь механизм не заработает, деньги же, поступившие на счет предприятия, могут пойти на другие цели. Например, на уплату налогов.

— Обращались ли работники завода в прокуратуру?

— Обращались. По фактам нарушения трудовых прав граждан в части своевременной оплаты труда и выплате пособий по беременности и родам. Обращения эти начали поступать в декабре, уже после того, как прокуратура стала пристально следить за положением дел на заводе. А в ноябре, когда мы проводили проверку на предприятии, таких заявлений еще не было.

— Проведено ли сокращение штатов на «Орлэксе»?

СКОЛЬКО ДОЛЖЕН РАБОЧИМ «ОРЛЭКС»?



директора А.Н. Костина было возбуждено производство об административном правонарушении. Государственная инспекция труда в Орловской области рассмотрела постановление прокурора и оштрафовала гендиректора на 2,5 тысячи рублей.

В процессе прокурорской проверки было также установлено, что отчетность с предприятия в органы статистики поступала не в полном объеме. В частности, информация о наличии на предприятии просроченной задолженности по зарплате не была представлена. За это гендиректора Костина оштрафовали еще на 3 тысячи рублей.

— Эти меры нельзя

ПРЕСТУПЛЕНИЙ СТАЛО МЕНЬШЕ



В прошедшем году количество уголовных дел, находящихся в производстве органов предварительного следствия области, снизилось на 4 тысячи 700. Тем не менее, по словам заместителя начальника УВД по Орловской области начальника следственного управления Н.М. Прядкина, его подчиненными проведен значительный объем работы: окончено с направлением в суд более 2 тысяч 700 дел.

В большинстве органов предварительного следствия области добиваются стопроцентного возмещения ущерба от преступлений в Железнодорожном районе города Орла, Болховском, Шаблыкинском, Колпнянском, Орловском и других районах области. По основным показателям работы следственное управление занимает 26-е место среди органов предварительного следствия в системе МВД России, а по Центральному федеральному округу — 6-е место.

Наибольшее количество находящихся в производстве уголовных дел — у следователей отделов по Заводскому, Советскому, Орловскому, Ливенскому, Мценскому районам. Средняя нагрузка на одного следователя в таких отделах, как Заводской, Сосковский, превышает 60 дел.

— В области по-прежнему наиболее распространенными являются хищения чужого имущества, — заявил начальник управления Н.М. Прядкин. — Однако о результатах деятельности правоохранительных органов в 2008 году в целом по сравнению с годом предыдущим может свидетельствовать снижение числа зарегистрированных преступлений по области — почти на 4 тысячи (на 18,7 процента). Снизилось количество разбойных нападений, грабежей, краж чужого имущества.

На постоянном контроле следственного управления находятся вопросы соблюдения законодательства, защиты прав и законных интересов граждан, многоуровневой профилактики преступлений. Эти направления оперативно-служебной деятельности находят свое отражение в отдельных показателях работы органов предварительного следствия области.

Как отметил Н.М. Прядкин, в текущем году остаются проблемными вопросы, связанные с качеством предварительного следствия. На этом направлении есть над чем работать и руководителям органов предварительного следствия, и непосредственно следователям.

Самым громким уголовным делом, раскрытым в 2008 году, начальник Следственного управления УВД считает пресечение деятельности организованной преступной группировки, состоявшей из 15 человек и занимавшейся хищением нефтепродуктов из трубопровода.

По информации пресс-службы УВД по Орловской области.